

Za doklade kmetijskih občin preko 50 do 60%, mestnih in trških občin preko 40 do 50% je potrebno soglasje finančnih ravnateljstev. Za doklade občin, tr-

gov in mest preko teh mej, za doklade okrajev preko 8% in oblasti preko 10% je potrebna odobritev generalnega ravnateljstva davkov.



### V NAŠI DRŽAVI

Pri posameznih ministrstvih so odpravili ravnateljstva in uvedli oddelke.

**Krog srednje- in ljudsko-šolskega zakona.** V zadnjem času je objavilo časopisje načrt šolskega zakona, po katerem bi naj postal verouk neobvezen predmet in bi se naj poučeval izven šolskih ur. Radi teh katoliške in pravoslavne kroge vznemirjajočih vesti razglašala prosvetno ministrstvo sledeče: V prosvetnem ministrstvu so komisije, ki so delale na ljudsko- in srednješkem zakonu in proučevale prosvetni program, končale svoje delo. Prosvetni minister Maksimovič je izjavil, da ministrstvo ni vezano na resolucije in na materijal teh komisij, ampak da ga bo samo še enkrat proučilo. Predno bode prišlo do končno veljavne odločitve, bo zaslišalo zastopnike katoliške in pravoslavne Cerkve, da izrazijo svoje načelno stališče k tem kulturnim zadevam.

**Novi stanovanjski zakon** je že predložen Vrhovnemu zakonodajnemu svetu v odobritev. Po predloženem načrtu bi naj bil ta zakon veljaven od 1. nov. 1929. Za zaščitene najemnike se naj zviša najemnina za 10 odstotkov; v novih hišah se naj določi najemnina na zahtevo tudi potom komisije.

**Sporazum med našo državo in Rumunijo.** Delegaciji za jugoslovansko-rumunsko pogajanja sta dosedaj delali v štirih odsekih: v javnopravnem, zasebnopravnem, upravnem in finančno-gospodarskem. V vseh vprašanih se je dosegel načelni sporazum, tako da je pričakovati v par dneh podpisa dogovorov, ki so se dosegli v teh štirih odsekih.

**Sestanek zunanjih ministrov Male antante** se bo vršil od 20. do 22. maja v Beogradu. Po sporazumu vseh treh v poštev prihajajočih vlad bodo zunanji ministri obravnavali vse politične zadeve, ki posredno ali neposredno zanimajo vse te države, bodisi vse skupno, bodisi vsako posebej. Posebno pozornost bodo posvetili delovnemu programu gospodarske Male antante, ki se je izdelal na sestanku gospodarskih delegatov vseh treh držav od 11. do 20. februarja t. l. v Bukarešti.

**Nekaj novega za jugoslovanske gospodarje.** V Beogradu obstoja zavod za proučevanje umnega gospodarstva naših kmetov. Po švicarskem zgledu bo ta zavod po združnih zvezah uvedel blagajniške knjige za naše kmete. Tozadavne knjige so že gotove. Naš kmet naj bi se natančno naučil voditi blagajniške knjige. Na ta način bi tudi država dobila jasno sliko o gospodarskem stanju, o potrebah in o konsumu naših kmetov ter obči pregled čez gospodarsko stanje našega kmetijskega prebivalstva.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

**V avstrijski vladni krizi** bo nasledil dr. Seipla kot novi zvezni kancler državni glavar v Vorarlbergu dr. Ender.

**Otvoritev novoizvoljene italijanske zbornice.** Dne 20. aprila je otvoril italijanski kralj s prestolnim govorom zbornico. V govoru je kralj posebno poudaril dve točki: trdnost fašizma, s kojim je prežet italijanski narod, in spravo Italije z Vatikanom, ki je bila dosežena po 60 letih.

**Iz papeževe države.** Za prvega papeževega poslanika v Jeruzalemu bo imenovan monsignor Valley. Vatikan bo zgradil na najbolj vidnem mestu Jeruzalema palačo za svoje poslaništvo, ki bo postala znak svetega mesta. Tako bo nad Jeruzalemom plapolala papeževa zastava. Vatikan se že pogaja z Anglijo kot zaščitnico Svete dežele o pravicah katoliške Cerkve. Po vsej verjetnosti bo dobila katoliška Cerkva prvenstveno pravico nad vsemi svetimi mesti v Jeruzalemu, Betlehemu in Nazaretu.

**Čehoslovaški vladi preti kriza.** Poslanec narodno demokratske stranke dr. Kramář je razžalil z izjavo na velikem strankinem zborovanju zunanjega ministra dr. Beneša. Dr. Beneš zahteva preklic izjave ter zadoščenje, a dr. Kramář noče podati niti enega in ne drugega. Listi poročajo, da je predsednik dr. Masaryk že povabil sedajno vladu, naj odstopi in napravi prostor uradniški vladi.

**Razorožitvena posvetovanja v Ženevi se že vršijo.** Zastopnik Rusov Litvinov je predložil poseben program, po katerem bi se naj izvršila razorožitev. Po dolgem govorjenju sem in tja je bil ruski predlog odklonjen. Zastopnik Anglije na teh posvetovanjih je podal tole izjavo: »En del razorožitvenega programa, kakor si ga je domišljjal ob pričetku Društva narodov, je danes že uresničen. Armade iz časa vojne so znatno zmanjšane in velike pomorske države so se v Washingtonu leta 1921 zedinile na določen mornariški program. Nov sporazum za nadaljnje znižanje je sicer želeli, vendar se dosedaj še ni dosegel. To pa komisije za razorožitev ne sme ovirati, da ne bi dalje delovala na polju razorožitve na suhem. Angleška vlada želi, da bi se velika mednarodna razorožitvena konferenca čim prej pospešila. Rekel je nazadnje ob splošni veselosti: Nisem prijatelj sovjetov, pa tudi meni gre stvar sedaj nekoliko prepočasni! — Tokratna ženevska posvetovanja bodo zaključena z izdelkom razorožitvenega načrta, ki bo predložen na sestanku posameznih držav, ki so včlanjene pri Društvu narodov, v odobritev. Temu načrtu in poročilu o delovanju konference bo priložen tudi še ruski razorožitveni načrt.

**Nemčija in posvetovanja strokovnjakov.** V Parizu se vršijo posvetovanja gospodarskih strokovnjakov velesil. Ob tej priliki bi se naj določilo, kako

naj izpolni Nemčija plačilne pogoje, katere jej nalagajo razne mirovne pogodbe. Zastopnik Nemčije dr. Schacht odločno odklanja od velesil Nemčiji narekovane številke. Nemci bi bili pripravljeni razpravljati o plačevanju po sklepu miru jim naloženih obveznosti, ako bi se jim obljubila sprememba versailleske mirovne pogodbe in sicer glede vrnitve enega dela kolonij in premestitve vzhodnih mej v Zgornji Šleziji in napram Poljski. Nemški pogoji so pa za Francijo nesprejemljivi in pariška posvetovanja strokovnjakov bodo končala z neuspehom.

**Nova poljska vlada** namešča na visoka uradniška mesta oficirje. Značaj nove poljske vlade je čisto vojaški.

**Angleška zbornica bode razpuščena** 10. maja, nove volitve bodo 30. maja. Prvi sestanek novoizvoljenega parlamenta bo 10. junija, prestolni govor 17. junija.

**Socijalni demokratje in komunisti v besedah in dejanjih.** Veliko se razpravlja o smrtnih kaznih. Razlogi so prave tehtni za in proti. Splošno se opazuje, da so mlade stranke, ki še niso prišle do kake večje veljave, zoper smrtne kazni, hočejo odpraviti vsako smrtno kaznenje in se zgražajo nad tistimi, ki so na moči in smrtne kazni izvršujejo. Socijalni demokratje do komunizma so v besedah proti vsaki smrtni kazni. Kako pa ta stvar izgleda v praksi, torej v slučaju, da ti ljudje pridejo do oblasti in imajo v rokah smrtno kaznen odpraviti? Pri oblasti so ti mogočnjaki v Rusiji in v Mehiki. Mislim, da ni treba opozarjati in navajati kakih števil, ker glave tam kar frčijo. Značilno je poročilo iz Mehike. Ko se je dvignila pobuna, kakršnih bo tam še naprej in naprej, je bilo prvo vladno poročilo to, da so ujeli nekega revolucionarnega »generala« in ga postavili ob zid ter ustrelili. Torej smrtna kaznen! To je samo le en slučaj, a prav tako se dela. V besedah so grozno zoper vsako smrtno kaznen, ako pa pridejo do oblasti in bi lahko kaznen odpravili, pa je človeško življenje ceno kot jagode.

**Strahote lakote na Kitajskem.** Mednarodni pomožni odbor proti lakoti poroča strašne podrobnosti o položaju v kitajski pokrajini Šansi. V nekem okraju, ki šteje 120.000 duš, je 70.000 ljudi popolnoma brez vsakih živil. Mnoge družine prodajajo ženske člane kakor ubogo živino. Prodanih je bilo doslej približno 17.000 žena in mladih deklic za približno 200.000 kitajskih dolarjev.



**Ludovik M. Grinjon.**

Doma je bil Ludovik v mestu Monfor v Bretagni, najbolj revni pokrajini na Francoskem. Njegova rodbina je bila sicer plemenita, a ubožna, zato je oče opravljal odvetniške posle. Vzgoja v družini je bila pristno krščanska, kar se je očitno kazalo na mladem Ludoviku. Kot dijak je kazal veliko pobožnost in čistost življenja ter ljubezen do revežev, ki jih je velikokrat podpiral.



tem, kar si je sam sebi odrek. Kako je skušal pomagati svojemu bližnjemu, kaže sledeči slučaj: Nekoč je peljal revnega součenca k bogatemu trgovcu in mu rekel: »Gospod, vidite tukaj moja sobrata, tudi vaš brat je. Poglejte, kako obleko ima! Zbiral sem med svojimi součenci, da bi mu kupili obleko. Tukaj je denar; kar pa manjka, pač vi popustite!« In priskrbel je svojemu součencu obleko. Kmalu so Ludovikovi starši prišli v take denarne težave, da tudi za njega niso več mogli plačevati. Tu si je pa Ludovik pomagal na poseben način. Prevzemal je nočno stražo pri bogatih mrličih, da je za plačilo, ki ga je zato prejemal, lahko vsaj skromno živel. Ko je pri mrličih bedel, je študiral, zraven pa tudi premišljeval velike verske resnice o smrti, o sodbi, o večnosti in je tako postal, če tudi še mlad, zelo resen v svojem življenju. Tudi si je nalagal razna stroga pokorila, da si je ohranil telo v pokorščini in da je posnema čistost Marijino, katere ime si je privzel pri sv. birmi.

Ko je leta 1700 postal duhovnik, je prevzel dušeskrbje v bolnici v mestu Poitiers in je poučeval otroke, pa tudi nevedne odraščene v krščanskem nauku. Odvzeli so mu tudi to službo radi grdega obrekovanja, tako da si je v nekem zapuščenem kraju moral izprostiti za prenočišče prostor pod stopnicami neke hiše in je živel od miloščine usmiljenih redovnic. Ko se je zopet vrnil v bolnico, jo je pametno uredil, je skrbel za dostojno oskrbo ubogih bolnikov, je tem stregel z lastnimi rokami, pomival posodo, pometal sobe, je bil res najmanjši med svojimi brati, kakor pravi Kristus.

Med tem pa se je Ludovik ponudil, da bi imel po raznih krajih misijone po vzgledu sv. Vincencija Pavelskega. S temi misijoni je postal eden največjih duhovnih dobrotnikov severozahodne Francoske. Njegovi misijoni so imeli zelo velike uspehe, tako da so se vzbudili in spreobrnilli celi kraji. To je pripisovati njegovim gorečim molitvam in strogemu življenju, ki ga je daroval Bogu za prospeh misijonov. S svojimi misijoni je pa vzbudil proti sebi veliko zavist in sovraštvo krivovercev, sploh vseh ljudi, ki jim je bilo živo versko življenje trn v peti. Pregarjali so ga, kjer so ga le mogli, da, posrečilo se jim je celo, da so nahujskali proti njemu tudi župnike in škofe, tako da so mu prepovedali priti v njihove pokrajine.

L. 1711 je imel Grinjon v nekem kraju kar štiri misijone zaporedoma. Ene ga v bolnici, drugega za može, tretjega za žene, četrtega za vojake. Uspeh je bil velikanski. To pa je posebno razjarilo njegove nasprotnike. Sklenili so, da ga spravijo s pota in se niso sramovali in bali najhujšega. V juho, ki jo je zavžil po neki pridigi, so mu primešali strupa. S protistrupi si je sicer rešil za enkrat življenje, a je bilo njegovo zdravje od tistega časa zelo rahlo in je tudi radi tega veliko prezgodaj umrl. Ko se njegovim nasprotnikom to ni posrečilo, so poskusili na drug način. Nekega večera je šel Ludovik s svojim tovarišem h kiparju, ki je veliko storil za okrašenje cerkve. Bilo je že temno. Ko

sta hotela stopiti v ozko, temno ulico, je naenkrat menil Grinjon, da sta zšla in se ni dal pogovoriti, da bi šla po ulici naprej. Vrnila sta se in sta po nekem daljšem potu prišla do kiparja. Na vprašanje, zakaj da ni hotel iti po oni ulici, je odvrnil: »Meni je srce kar zastajalo in nisem mogel napraviti koraka naprej.« — Njegov tovariš je čez leta zvedel od zločincev samih, da so čakali v tisti ulici na Grinjona, da bi ga bili ubili. Prihodnje leto je s svojimi tovariši na isti način ušel smrti, ko so ga hoteli umoriti morski roparji, ki so bili podkupljeni od njegovih nasprotnikov.

Da bi veliko misijonsko delo lahko uspešneje vršil, je zbiral Ludovik Grinjon enako misleče duhovnike okrog sebe in jih je nazadnje združil v posebno družbo preblažene device Marije. Prvi predstojnik te družbe je bil Milot. Ko ga je Grinjon povabil, da se mu pridruži, je moral revež priznati, da je deloma ohromel in da trpi velike bolečine v glavi in v prsih. A Grinjon mu je odgovoril: »Vse vaše boleznine ne morejo zadržati, da vam ne bi rekel kakor nekoč Gospod Mateju: Pojdi za menoj! Kakor hitro bodete začeli delati za zveličanje duš, bodo izginile vaše bolečine!« — In res. Milot je zaupal. Ko je šel z Ludovikom na prvi misijon, mu je začelo postajati bolje, dokler ni popolnoma ozdravel. — Grinjona samega je njegovo naporno delo kmalu strlo, umrl je 28. aprila 1716. Njegovo telo je ostalo poldrugo leto po smrti nestrohnjeno. Leta 1888 ga je papež Leon 13. proglasil blaženim.

Svoje velike uspehe je Ludovik Grinjon dosegel posebno radi svoje globoke pobožnosti do Marije. Njegovo geslo je bilo: »Da pride kraljestvo Kristusovo, mora priti prej kraljestvo Marijino.« Vpeljal je tudi posebno pobožnost do preblažene Device, ki jo je imenoval »pravo pobožnost do Marije«. Ta pobožnost je v tem, da se človek čisto izroči Mariji in ji po nauku blaženega Grinjona daruje svoje telo, svojo dušo z vsemi njenimi zmožnostmi, nadalje vse, kar ima na premoženju, pa tudi svoje čednosti in zasluženja.

Naša dežela je vsaj na zunaj kraljestvo Marijino. Po dolinah in gorah Marijine cerkve, po poljih Marijine kapele, v vsaki cerkvi Marijin oltar, v vsaki hiši Marijina podoba. Da bi bilo Marijino kraljestvo tudi v naših dušah, v našem življenju! Da bi bilo veliko češčenja Marijinega, da bi bilo veliko posnemanja Marijinega življenja. Da bi se naša mladina zbirala v Marijinih družbah okoli Marije in jo imela za vodnico v življenju, da bi bila Marija vzgled našim družinam! Veliko Marijinega kraljestva je lepo, svetlo življenje, je sreča.

**Misijonsko delovanje pod sedanjim papežem.** Papež Pij XI. se imenuje velikokrat misijonski papež radi svoje velike skrbi za misijone. Od marca leta 1922 pa do marca 1929 se je ustanovilo 78 novih misijonskih postaj. Sedaj je na Kitajskem 85 misijonskih postaj, pripomniti pa je, da obsega večkrat kaka misijonska postaja po več milijonov

duš. V Indiji jih je 46, v Afriki 115. V raznih drugih deželah jih je bilo ustanovljenih 22. Važno je tudi, da so bile pod sedanjim papežem ustanovljene misijonske postaje, ki jih vodijo tamkajšnji domačini. Tako je dobila Kitajska 7 domačih škofov, Japonska 1, Indija 2. Daj Bog, da bi se njegovo kraljestvo sreče vedno bolj razširjalo in osrečevalo vedno več ljudi in dežel.

**Spreobrnitve v Angliji in v Ameriki.** Anglija in Amerika sta deželi, kjer vsako leto prestopa največ ljudi v katoliško Cerkev. Anglija ima 2.156.146 katoličanov, leta 1927 jih je na novo prestopilo 13.000. Ameriške Združene države imajo 19.689.000 katoličanov in vsako leto približno 34.000 prestopov v katoliško Cerkev.

**Bivši ministrski predsednik na Kitajskem — redovnik.** Pretekli mesec je položil slovesne redovne obljube v benediktinskem samostanu sv. Andreja na Francoskem bivši kitajski ministrski predsednik Lu-Tseng-Tiang. Dne 23. novembra je pisal v nekem pekinškem listu sledeče: »Čim bolj spoznavam življenje katoliške Cerkve, tem jasneje uvidevam božansko vrednost njenega nauka. Udan sem sv. Očetu in smatram njegove naredbe za voljo Kristusovo. Ne morem opisati čustev, ki jih imam, ko premišlujem besede Pija XI.: »Kristus ljubi Kitajsko.«

**Proslava device Orleanske.** Na Francoskem letos proslavljajo zelo slovesno 500letnico, odkar je devica Orleanska leta 1429 pregnala iz Francoske Angleže, ki so si hoteli Francijo podvreči.

**Švedska.** Na Švedskem obhajajo letos 1100letnico, da je prišel tja sv. Angar in jim prinesel luč krščanstva.

**Trojno orožje.** Sovražniki vere uporabljajo trojno orožje: protiverski tisk, brezverska društva in šolo brez Boga. Tako je rekel velik vzgojitelj mladine Don Bosko, ki bo letos 2. junija prištet blaženim.

**Ostanki svetnikov, ki so bili last ruske carske družine.** Pri nas v Jugoslaviji živi ruski metropolit Antonije. Kakor poroča časopisje, namerava metropolit prenesti v Beograd ostanke svetnikov (relikvije), katere mu je zaupala mati ruske carinje Marija Feodorovna. Sveti ostanki so spravljani v treh umetno izrezljanih zabožkih. Ena od skrinjic hrani kosti iz roke sv. Janeza Krstnika, druga kosec sv. križa, na katerem je umrl Kristus, tretja slika matere božje, katero bi naj bil naslikal evangelist sv. Lukež. Stari metropolit je izpovedal o svetostih sledeče: »Še pred prvo križarsko vojno se je prikazal v sanjah enemu križarju sv. Janeza Krstnika in mu označil kraj, kamor so ga bili po obglavljenju zagrebili njegovi učenci in istotako mesto, kjer počivajo njegove kosti. Turki, ki so se polastili sv. dežele, so že pred križarskimi vojnami zažgali Janezove kosti, izvzemši desno roko, ki ni počivala skupno z ostalim okostjem. Ostanek roke so prevzeli pozneje malteški vitezi in ga prenesli na otok Malta, kjer je bil sedež tega reda. Relikvijo sv. križa in podobo Matere božje so si osvojili vitezi ob času prve križarske vojne l. 1096. Ostanki so ostali v njihovi posesti do



izbruha francoske revolucije. V francoski revoluciji so zbežali maltezarji z Malte v zapadno Rusijo, ker je bil car Peter I. njihov veliki mojster in od nje ga so prejeli v dar razne pokrajine. Iz hvaležnosti so mu prepustili vitezi sv. ostanke. Relikvije so romale od enega ruskega carja v last drugemu. Po vojni so jih prenesli v Kopenhagen in jih izročili že zgoraj omenjeni Mariji Feodorovni.

**Velik romarski shod na Črni gori** se bo vršil dne 11. in 12. maja. Ta dan pride na Goro deset procesij. Največja procesija pride od Sv. Lovrenca v Slov. g., združena z Malo Nedeljo. Dne 11. maja ob 5. uri odhod iz Moravskega vrha čez Senčak k Sv. Lovrencu. Tukaj bode sv.

maša z blagoslovom za žive in pokojne romarje. Po sv. opravilu nadaljevanje božje poti proti Ptujju v cerkev sv. Petra in Pavla, kjer bo sv. maša za romarje ob pol 11. uri. Velika udeležba romarjev se pomika iz Ptujja preko de-roče Drave po širnem Dravskem polju na Goro. Romarji obiščejo med potjo 4 farne cerkve in eno podružnico. Na Goro pridejo krog 4. ure popoldne. Tamkaj je slovesen sprejem romarjev in v cerkvi sv. blagoslov z Najsvetejšim.

**Nikar ne odlašajte, ako želite o Bin-koštih na Trsat in na otok Krk!** Sporočite svoj naslov Sveti vojski v Ljubljani, da Vam čimprej pošlje podrobna pojasnila. Zadnje dni se prijave brez-pogojno ne bodo več sprejemale.

pod Lovro Schlamberger, vpokojeni duhovnik naše škofije. Pokopan je bil soboto na pokopališču v Hajdini. Sve-tila mu večna luč!

**Pomenljiv jubilej.** V dneh 8. in 9. ju-nija letošnjega leta bo slavila gimna-zija v Ptujju 60letnico obstoja.

**Važne avtomobilne zveze.** Mestna ob-čina Celje namerava otvoriti v kratkem te-le avtomobilne zveze: Celje—Konji-ce (trikrat na dan), Celje—Vojnik, Ce-lje—Vransko, Celje—Šoštanj, Celje—Št. Jurij ob južni žel., Celje—Kozje, Ce-lje—Mestinje—Podčetrtek—Sv. Peter pod Sv. gorami (dvakrat na dan), Celje—Solčava (vsako soboto enkrat, v ne-deljo in sredo dvakrat), Celje—Rogaš-ka Slatina (vsak pondeljek enkrat, to-rek in četrtek dvakrat).

**Ga že imajete!** Poročali smo, kako je odnesel dne 25. marca stari Mariji Pu-sar pri Sv. Rupertu nad Laškem ne-znan uzmovič 6500 D. Orožniki iz Štor so po preteku 10 dni izsledili tatu v o-sebi mladega Franca Zajca od Sv. Ru-perta, kateremu so bile dobro znane denarne in hišne razmere pri stari vdo-vi Puzar. Zajc je popival za ukradeni denar po celjskih gostilnah in razme-taval kar tisočake. Prijeli so ga, zaprli, vendar denarja niso dobili pri njem, ker ga je že po lastni izjavi vsega za-pravil.

**Vlomilci čišli skero praznih rok.** V noči od 15. na 16. aprila, ko je bilo tem-no in je lil dež, je dobilo okrajno glav-arstvo v Murski Soboti obisk doslej še neznanih vlomilcev. Nasilno so bile odprte tri miznice, v katerih je bilo ne-kaj denarja ter par kolkov. Izginil je tudi en neraben samokres. Škoda je ne-znatna in so bili gotovo tudi vlomilci razočarani, ker so odnesli po velikem trudu tako malenkosten plen. Mursko-soboško glavarstvo je bolj na samem, in radi tega je bilo vlomilsko delo tem-lažje.

**Vlom.** Družba tatov in vlomilcev je vlomila najprej v noči v klet trgovca Antona Bregar v Šmarjeti pri Rimskih toplicah. Iz kleti so prišli v trgovino, odkoder so odnesli raznega blaga za 25 tisoč Din. Predno so se lotili vlomilske-ga dela, so psa, zvestega in budnega ču-va, zastrupili.



## NOVICE

### MOŽJE, FANTJE, BIVŠI VOJAKI IZ SVETOVNE VOJNE.

Že zopet se bliža praznik Vnebohoda, toje praznik ZSV iz svetovne vojne za vse Lavantince, že zopet Vas kliče in vabi Marija v svojo lepo romarsko cerk-vico v Petrovče v prekrasno Savinjsko dolino.

Kakor že poprej dve leti, Vas tudi le-tos vabi ZSV, da pridete vsi, ki ste se udeležili grozot in strahot v svetovni vojni, da se greste zahvalit Mariji za našo srečno vrnitev v domovino. Ob-enem pa greste, da se skupaj zberete, da počastite vse padle vojake cele La-vantinske škofije in da se tam tudi u-deležite velikega zborovanja ZSV za Lavantinsko škofijo.

Prosimo, da pridete vsi možje, fant-je, sorodniki padlih, vojne vdove in si-rote kakor tudi vsi prijatelji in prijate-ljice vojnih trpinov, da pri Mariji v Pe-trovčah dne 9. maja se zahvalite za sre-čno prestano svetovno vojno in da se tam v molitvi spominjate vseh padlih žrtev svetovne vojne.

Ob 10. uri bo sv. maša za vse padle vojake Lavantinske škofije.

Pridiga vlč. gospoda bivšega vojnega kurata Bonača iz Ljubljane.

Slovesni libero pred ploščo padlim vojakom v cerkvi.

Darovanje pri plošči za stroške pri-reditve.

Zunaj cerkve pokrajinsko zborovanje ZSV.

Za polovično vožnjo je zaproseno. — Vsak si naj kupi celi vozni listek do Pe-trovč, v Petrovčah pa dobi legitimacijo proti odškodnini 2 Din. Ta 2 Din se u-porabljata za velike stroške prireditve. Listek, s katerim se je pripeljal do Pe-trovč, se mora shraniti, ker velja za brezplačni povratek nazaj.

Lavantinci, pridite vsi brez razlike! Zveze z vlaki so zelo ugodne. Polovična vožnja bode veljala za vse udeležence brez razlike spola. Prosijo se tudi bivši vojni kurati, da se slavnosti ZSV dne 9. maja na praznik Vnebohoda pri Ma-riji in cerkvi v Petrovčah udeležijo!

**Ne silite v mesta!** Neprestano prihajajo mladi ljudje iz kmetijskih občin v mesto in iščejo »dobrih služb«. Drugi zopet hočejo imeti službo pri mestni ob-čini, ali pa pravijo: »Preskrbite mi državno službo«. Kot prijatelji ljudstva opozarjamo, da sedaj pri najboljši volji ni mogoče, najti kake službe v mestu. Bele vrane so, tisti, ki se jim posreči, najti kako malenkost. Mestna občina niti tistih svojih ljudi, katere je dolžna kot domovinska občina podpirati, ne more zaposliti. Državna uprava pa itak vedno odpušča še stalne nastavljenice in novih ne sprejema. Saj se vedno čita o takozvanih »redukcijah« v državnih službah. In kar je najhujše: Stanovanj ni mogoče dobiti. Mariborska občina leto za letom gradi nove stanovanjske hiše in to jo stane mnogo milijonov, a kljub temu so letošnjo zimo mnoge fa-milije morale v najhujšem mrazu sta-novati z otroci vred v šupah in drvar-nicah. Naj si torej nihče na deželi ne dela praznih upov o »dobrih« službah v mestu! Pomislite samo, da je celo v Mariboru nad 1000 ljudi brezposelnih.

Ne silite torej po nepotrebnem v mesta, ker s tem samo povečate bedo in veliko pomanjkanje stanovanj. Kaj malega morejo letos zaslužiti v Mariboru stav-beni delavci, ker se precej gradi, ali tu-di tu je slaba plača, ker plačujejo za ročne delavce samo po 3 Din na uro. Srečen tisti, ki zasluži 4 Din.

**Smrt upokojenega duhovnika.** Dne 18. t. m. je umrl v Selah pri Ptujju gos-

# VELIK KONCERT

3. maja v  
Mariboru



12. maja  
v Ptujju

Dne 3. maja t. l. se vrši v Mariboru ve-lik koncert »Maribora«, pri katerem sodeluje operna pevka gospa Lovšeto-va in operni pevec gospod Neralič. — Mariborčane in okoličane že danes opo-zarjamo na ta koncert!

ISTI VELIKI KONCERT SE PONOVI DNE 12. MAJA POPOLDNE V PTUJU.

Prepričani smo, da bodo naša društva, pevski zbori in ostale naše organiza-cije pripomogle, da bo tudi koncert v Ptujju, ki bo nudil velik umetniški užit-ek, dal pobudo k živahnejšemu delu v pevski stroki. Zato ta dan na svi-denje!

99 MARIBORA 66